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Tisková zpráva 

Dvanáct českých básníků očima šesti současných grafiků 

Křest kalendáře věnovaného dvanácti českým básníkům spojený s komorní výstavou originálních 

grafických listů šesti současných grafiků se uskuteční ve čtvrtek 11. 12. 2014 od 18.00 v malé vile 

Památníku národního písemnictví. Grafickým pojítkem je technika linorytu, kterou každý z umělců 

– Andrea Ballardini, Zbyněk Hraba, Zdenka Hušková, Pavel Piekar, Miloš Sláma, Ladislav Sýkora – 

uplatňuje svébytným způsobem.  

 

Kalendář je věnován české poezii a grafickému ztvárnění portrétů českých básníků. Tematicky 

navazuje na výstavu Pavla Piekara s názvem Imaginární portréty uspořádanou v Památníku národního 

písemnictví v roce 2009. Grafický kalendář pro rok 2015 vznikl z podnětu Pavla Piekara a Zbyňka 

Hraby, kteří oslovili další grafiky zabývající se technikou linorytu. Právě ta se stala jednotícím prvkem 

kalendáře po stránce formální. Námětem grafik jsou osobnosti české poezie narozené a píšící  

v 2. polovině 19. nebo v 1. polovině 20. století.  

      Na výtvarné realizaci kalendáře se podílelo šest grafiků, z nichž každý osobitým způsobem 

portrétoval dva básníky, jejichž literární dílo na něj silně zapůsobilo. Zbyněk Hraba vytvořil portréty 

Františka Gellnera a Antonína Sovy, Zdenka Hušková Jiřího Ortena a Jakuba Demla, Pavel Piekar 

Josefa Hory a Petra Bezruče, Miloš Sláma Bohuslava Reynka a Jana Zahradníčka, Ladislav Sýkora 

Jaroslava Seiferta a Richarda Weinera. Ke spolupráci byl přizván také italský malíř a grafik Andrea 

Ballardini, který má k České republice i její kultuře blízký vztah a který ztvárnil podobizny Františka 

Halase a Vladimíra Holana.  

     Jednotlivé portréty básníků v kalendáři jsou ukázkou různých formálních přístupů od detailního 

realismu přes lehce impresionistické pojetí po expresivní projev. 

 

11. 12. 2014, 18.00 

Malá vila PNP, Pelléova 20/70, Praha 6 - Bubeneč 

www.pamatniknarodnihopisemnictvi.cz  

www.facebook.com/pamatniknarodnihopisemnictvi  

 
Kontakty pro média: 

Vilma Hubáčková                                                                           Pavel Piekar 

tel.: 731 448 569      tel.: 723 905 607 

e-mail: hubackova@pamatnik-np.cz                                          e-mail: piekar@ngprague.cz  
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